

**Protokoll
der Mitgliederversammlung
der Bürgerinitiative Landkreis Cloppenburg unter Spannung e.V.**

Datum: 26. März 2019, 19.00 Uhr bis 19.45 Uhr
Anwesende: Petra Diersen-Heckmann, Rolf Fahrenholz, Sebastian Holterhaus,
Bernd Lübbe, Anne Sontag und Stefan Scharpekant
Teilnehmer: 81 Mitglieder (inkl. Vorstand, gem. Listen)
Anhang: Finanzbericht

TOP 1 Eröffnung und Begrüßung

Zu Beginn der Versammlung begrüßt der erste Vorsitzende Rolf Fahrenholz die Anwesenden.

TOP 2 Feststellung der Beschlussfähigkeit

Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird festgestellt.

TOP 3 Genehmigung des Protokolls und der Tagesordnung

Die Genehmigung des Protokolls der Mitgliederversammlung 2018 wird einstimmig erteilt. Ebenfalls einstimmig wird den Tagesordnungspunkten zugestimmt.

TOP 4 Berichte

a) des 1. Vorsitzenden

- Die letzte Mitgliederversammlung fand am 20. März 2018 statt. Damals zählte unsere BI 1115 Mitglieder. Da die aktuelle Mitgliederzahl mit 1.113 annähernd gleich blieb, wird hier auf die regionale Aufzählung nach Ortschaften verzichtet.
- Der Vorstand führte 9 Sitzungen durch. Informationsveranstaltungen wurden nicht nachgefragt, sind aber kurzfristig jederzeit möglich. Bei Bedarf bitten wir um Kontaktaufnahme zur weiteren Absprache.
- Die BI „Keine 380 kV Freileitung am Teuto“ führte mit roten Postkarten eine „Denkzettel-Aktion“ durch, die ihre Landtags- und Bundestagsabgeordneten an eine mögliche Änderung des Wahlverhaltens betroffener Bürger erinnern soll. Da sich unsere örtlichen Abgeordneten sehr wohl für uns eingesetzt haben, hat sich „CLP unter Spannung“ nicht an der Aktion beteiligt.
- Beim Besuch von Minister Olaf Lies in Cappeln am 11.04.2018 machte dieser im Tenor erneut deutlich, dass man keine Zeitverzögerungen bei der Realisierung der Trasse hinnehmen werde.
- Ähnlich äußerte sich der Bundeswirtschaftsminister Peter Altmaier am 16.08.2018 beim Bürgerdialog in Cloppenburg.
- Der Abschluss des Raumordnungsverfahrens im Oktober 2018 ergab, dass das ArLe sehr sorgfältig und gewissenhaft gearbeitet hat und kaum Angriffspunkte für eine kritikwürdige Entgegnung vorlagen.
- In verschiedenen Gesprächsterminen mit MdB Silvia Breher wurde die Nutzung von Kompaktmasten besprochen und mit dem Netzbetreiber verhandelt. Absolutes Unverständnis herrscht darüber, dass TenneT, trotz

Kostenzusage der Bundesnetzagentur und ausdrücklicher Befürwortung durch Bundesminister Altmaier, ihre Zusage zur Nutzung von Kompaktmasten später zurückgenommen hat.

- Am 06.12.2018 fand in Essen der Erörterungstermin für die Maßnahme CCM 51b statt. Fragen zur Verwendung von Kompaktmasten wurden nicht beantwortet. Das ArLe nahm alle vorgebrachten Positionen, Einwände und Äußerungen zur Kenntnis. Sie wird ihre eigene Position in einigen Monaten in der Landesplanerischen Feststellung bekannt geben.
- Am 21.03.2019 veranstaltete die TenneT einen Infomarkt in Cloppenburg zur Vorbereitung auf das Planfeststellungsverfahren. Maststandorte konnten eingesehen und eventuelle Wunschstandorte geäußert werden.
- Unsere Homepage wird laufend aktualisiert. Neben Terminen und aktuellen Schwerpunkten werden Downloads mit Hintergrundinformationen und interessante Verlinkungen bereitgestellt. Jeder sollte die Homepage zur Information regelmäßig nutzen.

b) Bericht des Schatzmeisters

Der Kassenwart Stefan Scharpekant berichtet von einem Kontostand am 31.12.2018 in Höhe von 473,70 Euro. Es waren keine Einnahmen zu verzeichnen, Ausgaben fielen in Höhe von 361,54 Euro an.

c) Bericht der Kassenprüfer

Die beiden Kassenprüfer Werner Looschen und Hermann Gaschermann attestieren Stefan Scharpekant eine einwandfrei geführte Kasse.

TOP 5 Wortmeldungen zu den Berichten

Es erfolgen keine Wortmeldungen zu den Berichten.

TOP 6 Entlastung des Vorstandes

Der Kassenprüfer Hermann Gaschermann beantragt die Entlastung des Vorstandes. Alle anwesenden Mitglieder stimmen für die Entlastung. Es enthalten sich sechs Mitglieder.

TOP 7 Wahlen

a) Wahl einer/eines Versammlungsleiterin/Versammlungsleiters

Der 2. Vorsitzende Sebastian Holterhaus schlägt Norbert Budde als Versammlungsleiter vor. Alle anwesenden Mitglieder stimmen für ihn. Es enthält sich ein Mitglied.

b) Wahl des 1. Vorsitzenden

Der Versammlungsleiter Norbert Budde attestiert dem ersten Vorsitzenden Rolf Fahrenholz eine sehr gut geleistete Arbeit und schlägt seine Wiederwahl vor. Alle anwesenden Mitglieder stimmen für Rolf Fahrenholz. Es enthält sich ein Mitglied. Rolf Fahrenholz nimmt die Wahl an.

c) Wahl des 2. Vorsitzenden

Die Mitglieder schlagen Sebastian Holterhaus zur Wiederwahl vor. Alle anwesenden Mitglieder stimmen für ihn. Es enthält sich ein Mitglied. Sebastian Holterhaus nimmt die Wahl an.

d) Wahl des 3. Vorsitzenden

Die Mitglieder schlagen Bernd Lübbe zur Wiederwahl vor. Anschließend stimmen alle anwesenden Mitglieder für Bernd Lübbe. Ein Mitglied enthält sich. Bernd Lübbe nimmt die Wahl an.

e) Wahl der/des Schriftführerin/Schriftführers und deren/dessen Stellvertreterin/Stellvertreters

Die Mitglieder schlagen die jetzige Amtsinhaberin Petra Diersen-Heckmann zur Wiederwahl vor. Alle anwesenden Mitglieder stimmen seinem Vorschlag zu. Es enthält sich ein Mitglied. Petra Diersen-Heckmann nimmt die Wahl an. Anschließend schlagen die Mitglieder die stellvertretende Schriftführerin Anne Sonntag zur Wiederwahl vor. Alle anwesenden Mitglieder stimmen für Anne Sonntag. Ein Mitglied enthält sich. Anne Sonntag nimmt die Wahl an.

f) Wahl des Schatzmeisters

Die Mitglieder schlagen die Wiederwahl des jetzigen Schatzmeisters Stefan Scharpekant vor. Alle anwesenden Mitglieder stimmen seinem Vorschlag zu. Ein Mitglied enthält sich. Stefan Scharpekant nimmt die Wahl an.

g) Wahl einer/eines Kassenprüferin/Kassenprüfers

Gemäß der Satzung scheidet nach zwei Amtsjahren der Kassenprüfer Werner Looschen aus. Er schlägt Manfred Vornhagen als seinen Nachfolger vor, dieser wird einstimmig gewählt. Ein Mitglied enthält sich. Manfred Vornhagen nimmt die Wahl an.

TOP 8 Verschiedenes

Der erste Vorsitzende Rolf Fahrenholz bedankt sich im Namen des gesamten Vorstandes für das entgegengebrachte Vertrauen. Er weist auf das im Anschluss stattfindende Gespräch mit Mandatsträgern und Bürgermeistern hin und beendet die Mitgliederversammlung.

- im Original gezeichnet -

Petra Diersen-Heckmann
Bethen, den 26.03.2019

- im Original gezeichnet -

Rolf Fahrenholz
Cappeln, den 26.03.2019

Buchungen

01.01.18 bis 31.12.18 (in Euro)

Buchungstag	V	Empfänger	Verwendungszweck	Kategorie	Klasse	Betrag
Stand						835,24 ✓
☐ 01.01.18 - 31.12.18						
31.01.2018		VoBa CLP		Kontoführung		-0,70 ✓
12.02.2018		Dorissen, Wedemeyer & Kollegen	Änderung Satzung/Vereinsregister	Sonstiges		-88,00 ✓
05.03.2018		Münsterländische Tageszeitung	Einladung Mitgliederversammlung	Sonstiges		-180,88 ✓
26.03.2018		one.com	Domaingebühr	Internetauftritt		-91,96 ✓
Gesamt 01.01.18 - 31.12.18						-361,54 ✓
Stand						473,70 ✓
Gesamt Einnahmen						0,00 ✓
Gesamt Ausgaben						-361,54 ✓
Gesamtsumme						-361,54 ✓

Geprüft am 14.3.2019
J. L.
K. K.